

## ОТЗЫВ

### научного руководителя

о диссертации Репина Дмитрия Александровича  
«Проблема «внутреннего опыта» в философии русского персоналиста  
П.Е. Астафьева», представленной на соискание ученой степени  
кандидата философских наук по специальности  
09.00.03.- история философии

Диссертация Д.А. Репина является актуальным и законченным исследованием, посвященным комплексному анализу проблемы «внутреннего опыта» в философии русского персоналиста П.Е. Астафьева.

Актуальность темы заключается в возрождении интереса к философскому наследию недостаточно изученного и незаслуженно забытого отечественного мыслителя П.Е. Астафьева. Раскрытие его философских взглядов позволяет впервые осуществить целостную, синтетическую реконструкцию метафизических воззрений П.Е. Астафьева в контексте наследия школы русского персонализма в конце XIX начале XX вв.

Школа русского персонализма и ее последователи, среди которых был П.Е. Астафьев, представляла собой многогранное философское направление, сконцентрировавшее в себе единство западноевропейской мысли и традицию самобытного русского философствования. Целостное изучение проблемы «внутреннего опыта» в философии русского персоналиста П.Е. Астафьева основывалось на привлечении Д.А. Репиным научно-методологической базы, включающей оригинальные методы и подходы к исследованию. Среди них необходимо выделить использование философско-психологического метода, персоналистического метода.

Глубокий анализ источниковой и теоретико-методологической литературы, проведенный Д.А. Репиным, позволяет охарактеризовать его как заинтересованного, вдумчивого исследователя, обладающего способностью к научно-исследовательской работе.

В процессе работы над диссертацией Д.А. Репин проявил себя как объективный исследователь. Им были рассмотрены онто-гносеологические основания проблемы «внутреннего опыта» П.Е. Астафьева, в особенности, соотношения таких онто-гносеологических понятий как субстанция и деятельность, знание и сознание, обращено должное внимание на онтологическое смысловое значение «внутреннего опыта» в контексте антропологического измерения личности. Д.А. Репиным было глубоко изучено метафизическое понятие «усилия», как основополагающего в

проблематике «внутреннего опыта» мыслителя, в формировании волевого отношения человека к жизни. В диссертации акцентировано внимание на попытке вписать личность П.Е. Астафьева и его философское наследие в русскую персоналистическую мысль конца XIX начала XX вв.

Правомерно высказать пожелание по поводу дальнейшей разработки избранной тематики в более широком ракурсе рассмотрения, в масштабе комплексного изучения особенностей русского персонализма в целом, анализа его влияния на развитие отечественной философской мысли.

Текст диссертации написан на высоком научном уровне. В результате исследования получены аргументированные выводы, которые отражены в 8 публикациях автора, в том числе, 6 - в рецензируемых изданиях (ВАК).

Научная работа Д.А. Репина является самостоятельным, оригинальным исследованием и соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата философских наук. Диссертация Д.А. Репина может быть рекомендована к защите по специальности 09.00.03 - история философии.

Научный руководитель:

доктор филос. наук, доцент  
профессор кафедры философии  
ФГБОУ ВПО

«Тульский государственный университет»  Юрков Сергей  
Евгеньевич

300012, г. Тула, пр-т Ленина, 92,

тел: (4872) 25-79-32,

e-mail: tulgu\_filosofia@mail.ru

